

时令水果陆续上市

# 广西夏季果种得多产量丰 6月有望迎来“水果自由”

绿的西瓜、红的杨梅、黄的芒果、青红的荔枝……立夏一过，广西的水果市场也变得热闹起来，各种时令水果接替上市，不断丰富着人们的“果篮子”，堪称“甜蜜之夏”。那么，这些夏季限定水果目前销售情况如何？今夏，我们是否还能继续拥有荔枝、龙眼等“网红”水果自由？广西又是如何继续打造全国知名“果盘子”？近日，记者走访市场，并采访水果技术指导部门了解有关情况。

## 市场走访

### 时下近10种夏季水果上市 荔枝龙眼“尝鲜价”有些贵

2元/斤的李子，2.5元/斤的西瓜，5元/斤的大青芒……记者在淡村市场看到，目前在售夏季水果有近10种，而且大多数价格比较亲民，与往年相比变化不大。货靓价实的时令水果也成了市民的“心头好”，大家路过水果摊或多或少都会买上一些。

不过，相比大量在售的西瓜、芒果等，荔枝、龙眼却因其较高的“尝鲜价”没有被摊主们大量批发回来销售。记者走访了南宁市农产品批发市场、淡村市场、仙葫农贸市场等市场看到，荔枝、龙眼每斤售价在15~25元。其中，人气较高的妃子笑基本卖到23~25元/斤，与近期大热的进口水果榴莲不相上下。

“妃子笑‘五一’期间进货都要30多元一斤，现在卖25元已经是便宜了，价格回落了我们才敢拿货，怕卖不掉啊。”南宁市农产品批发市场一果档老板文女士告诉记者，现在市面上卖的荔枝品种主要是妃子笑和白糖罂，多产自海南。由于中间还有运输成本，所以价格比较贵。而广西本地产荔枝还要再等一个月左右才能大量上市。

记者走访市场发现，尽管荔枝、龙眼是人们爱吃的夏季时令水果，但由于眼下价格较高，大多数消费者不会轻易购买。仙葫农贸市场一家果摊老板说，消费者一般是买1~2斤尝尝鲜，每天销量不算高，他也只是少量进货。

## 水果部门

### 预计6月本地果将大量上市 今年水果总产量力争再增长

眼下，荔枝和龙眼“尝鲜价”不菲，那么，广西人今年还能像往年一样“日啖荔枝三百颗”不心疼吗？

记者从自治区水果技术指导站了解到，今年广西区内继续大量种植荔枝、龙眼和芒果，种植面积分别为235.69万亩、133.47万亩和158.31万亩，均列全国第二位。其中，钦州市为荔枝最大产区，南宁、钦州、崇左、玉林、贵港和梧州等为龙眼主要产区，百色为芒果最大产区。

“6月上旬，台农芒果、荔枝、龙眼就会大量上市。结合目前果园情况来看，今年这几类水果应该是能够比较好地满足市场需求，在广西实现‘水果自由’不成问题。”自治区水果技术指导站副站长、正高级农艺师王举兵说。

值得一提的是，经调研，今年首批芒果盛花期在3月上旬，大部分集中在3月中旬。结合气候条件来看，今年广西各品种芒

果上市时间预计比去年提前15天左右，备受人们喜爱的桂七芒果预计7月中旬就会大量上市。

王举兵介绍，广西温、光、水等资源丰富，南北跨越4个多纬度，北回归线贯穿其中。北回归线以北可以发展落叶水果，且比北方省份早熟，北回归线以南可以发展南亚热带特色水果。广西水果种类多，全国果树种类的70%在广西均有分布。除了荔枝、龙眼、芒果等，桃、李、菠萝、葡萄、百香果、西瓜等水果也已在广西开展规模化种植，助力广西人民更好地实现种类更丰富的“水果自由”。

“今年全区园林水果总产量力争比去年增加10个百分点。据统计数据反馈，一季度全区园林水果产量为660万吨，同比增长约13%，完成一季度产量目标任务。后续我们还将会积极推进剩余任务量完成。”王举兵说。

## 未来发展

### 园林水果产量五年全国第一 广西致力打造知名“果盘子”

据了解，近3年来，广西水果产量以年均约10%的速度增长，大宗水果优势更优，特色水果异军突起，产业地位不断上升，园林水果面积产量长期位居全国前列。

2022年，广西园林水果种植面积达2108万亩，产量在全国率先突破3000万吨大关，达3080.07万吨，占全国总量的12%，连续五年保持全国第一；全区园林水果产值为1075.20亿元，占农业种植业产值的27%，全产业链产值1718.95亿元；预计农民年人均水果收入4804元，占全区农民可支配收入的27%。

“桃、猕猴桃、菠萝蜜、释迦等南亚热带特色优势新水果已经在广西开发并形成规模基地，我区是名副其实的中国‘果盘子’！”王举兵说。

随着“果盘子”的美誉传四方，广西也加快了推进水果产业高质量发展、打造全国知名“果盘子”的步伐。王举兵介绍，下一步，全区水果系统将联合商务、海关等部门组成联合调研组，抓紧时间开展“打造全国知名‘果盘子’暨推进果业高质量发展”课题，积极参加全国各地组织召开的现场会、果品推介展销会等，并深入全区14个设区市的果品企业、加工

厂、水果基地以及广大农村果园一线全方位了解情况。

同时，继续深入贯彻实施水果高质量发展行动，逐步淘汰清退一批低效果园，优化果业结构，优化柑橘种植布局，重点推广晚熟优质品种，加快发展抗高温、耐低温鲜食百香果良种，发展桃、李、葡萄等优质早熟落叶水果，适度发展菠萝蜜、莲雾、黄皮等特色南亚水果。引导新发展林果业上坡上山，持续打造柑橘、秋冬蕉、芒果、荔枝、龙眼、火龙果、百香果等优势水果聚集区，力争全年水果产量增长10%以上。继续巩固产业帮扶成果，千方百计优果助农；推进品种、品质和品牌“三品”联动，推动水果产业提质增效，为乡村产业振兴奠定坚实基础。

据《南宁晚报》



◀ 杨梅是不少人的“心头好”。



→ 夏天怎能少得了甜美多汁的西瓜。

↓ 荔枝上市，市民少量购买尝鲜。

